

联席会议凝共识 检警协作保安全

城关讯 为确保监管场所持续安全稳定,充分发挥驻所检察职能,不断强化监督工作职责,积极搭建信息沟通“桥梁”,近日,兴和县看守所与驻所检察室联合召开工作会议。

会上,兴和县看守所所长郭晶通报了

近期工作情况及下一步工作打算,针对监管执法、安全防范、医疗卫生、羁押期限等方面存在的问题进行了剖析,并提出了整改措施。

兴和县检察院副检察长冯育军强调,驻所检察人员要定期对在押人员羁押期限进行

动态监督,防止超期羁押案件发生。要充分利用看守所“两网”,对重点人员、重点时段、重点区域进行监督排查,及时消除安全隐患。同时,要强化检警协作,驻所检察人员定期参加看守所召开的所情分析会,分析研判在押人员情况及思想动态,及时发现的不

安全不稳定因素作出风险提醒,切实消除安全隐患。

下一步,兴和县看守所与驻所检察室将形成合力,共同维护看守所监管秩序安全稳定,切实保障在押人员的合法权益。

(马小兵 翁建军)

禁毒宣传进校园 防毒识毒记心间

呼和浩特讯 3月25日是第29个“全国中小学生安全教育日”。为进一步筑牢学生禁毒思想防线,充分发挥学校在禁毒宣传教育中的阵地作用,呼和浩特市公安局回民分局禁毒大队民警走进呼和浩特市回民区中山西路回族小学,开展了毒品预防宣传教育活动。

活动中,禁毒大队民警通过多媒体讲课和互动交流等形式,向同学们介绍了“毒品是什么”“吸毒的危害”“小学生怎样防毒拒毒”等禁毒知识,并结合同学们的年龄特点和行为习惯,教育引导大家切实做到拒绝烟酒、远离易染毒场所、慎重交友,树立正确的人生观和价值观,一旦发现涉毒违法犯罪行为要及时举报。

随后,禁毒民警结合仿真毒品模型,向同学们普及禁毒知识,让大家在寓教于乐中进一步认识毒品的危害,倡导同学们将禁毒宣传资料带回家,与家长分享,通过“小手拉大手”的方式筑牢全社会禁毒防线。(张铁成)



暖心救助外籍司机 高速交警赢得称赞

鸿茅讯 近日,一名外籍货车驾驶人将一面用中俄双语书写着“中俄友谊、热心服务”的锦旗送到了自治区公安厅交警总队高速公路一支队白音察干大队丰镇中队,衷心感谢交警关键时刻伸出援手,帮助其纾难解困。

2月6日,由于降雪天气,该大队辖区道路通行受阻,导致部分车辆在丰镇收费口外排队等候。丰镇中队民警巡逻至此,发现一名外籍驾驶人因语言不通,正焦急地向民警用手比划着吃饭的动作。民警见状,意识到可能是驾驶人自带的食物已经吃完,于是立即为其送来了热水、泡面以及水果等食品,外籍驾驶人为民警的暖心举动竖起了大拇指。原来,该驾驶人驾驶货车由莫斯科经二连浩特准备去往山东济南,途经此地遇到积雪路段,且随身携带的食物已经耗尽,所幸得到了民警的及时救助。随后,民警驾驶警车带道,帮助在收费口等待的车辆安全驶出了积雪路段。

时隔一个多月,这名外籍驾驶人返回了高速公路一支队白音察干大队辖区,并为帮助过他的高速交警特意制作了一面锦旗。

(杨洋)

专项检查养殖户 把好安全生产关

牙克石讯 为有效预防辖区养殖户发生生产安全事故,确保辖区安全稳定,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局组织民警深入辖区各养殖户进行安全大检查行动。

检查期间,民警采取入户走访的方式,重点对养殖户现有安全设施设备是否符合安全规范要求,电气线路、监控设备是否符合规范等情况进行细致检查,认真查处安全隐患问题,并针对性提出整改建议。同时,

民警提示养殖户要提升安全防范意识,进一步完善防范措施;要积极主动学习消防安全知识,强化日常安全管理,切实从源头上消除安全隐患,避免各类安全事故的发生。

(臧佳旺)

学习雷锋做先锋 真心为民办实事

乌兰讯 为深刻理解雷锋精神的时代内涵,充分发挥党员干部先锋模范带头作用,让雷锋精神融入日常、化作经常,日前,鄂尔多斯市鄂托克旗公安局阿尔巴斯派出所党支部开展了“学雷锋、办实事、做先锋”主题党日活动。

活动期间,民警通过学习《雷锋精神永不过时》(《求是》杂志评论员)文章,收听《学习雷锋好榜样》音频,重温雷锋同志的先进事迹,激励全体党员民警把雷锋精神融入到生活中,落实到工作上。为践行雷锋精神,大力弘扬尊老、爱老、敬老、助老的中华传统美德,党员民警深入阿尔巴斯苏木五保户老人家中,详细了解老人的身体、生活状况和实际困难,并帮助老人打扫卫生。

通过此次主题党日活动,全体党员民警对雷锋精神有了更深刻的认识。大家表示,将以更加坚定的信念、更加昂扬的斗志和更加饱满的热情积极践行“人民公安为人民”的庄严承诺,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

(达古拉)

走访排查除隐患 护校安园保稳定

巴彦库仁讯 为进一步加强校园安全保卫工作,切实维护好辖区校园及周边治安秩序,近日,呼伦贝尔市陈巴尔虎旗公安局巴彦库仁派出所按照上级统一部署,积极组织民辅警深入辖区各学校、幼儿园开展实地走访工作。

工作期间,民警通过走访及座谈的方式,全面准确掌握辖区校园师生思想动态,认真排查各校园内部是否存在校园霸凌、未成年人吸烟、私藏违禁物品等违规违纪行为。同时,实地了解校园在岗教师、临聘人员等是否存在酗酒、精神抑郁、家庭及工作方面的矛盾纠纷等,并细致排查教职工及临聘人员工作时间之外的相关生活情况,对以上全部从业人员是否存在违法犯罪记录行为逐一进行核查,确保做到底数清、情况明,全力排查安全隐患。

(王阳)

开展紧急就医演练 提升应急处置能力

巴彦宝力格讯 为有效应对看守所突发事件,切实增强监管民警的安全意识、责任意识、应急处突能力和实战本领,近日,巴彦淖尔市乌拉特后旗看守所开展了被监管人员突发疾病紧急出所就医应急演练。

演练中,模拟看守所值班民警在巡视期间发现监室内一名在押人员突发疾病,倒地不起。值班民警立即报告带班领导并通知驻所医生第一时间进行救治,经驻所医生初步诊断认为病患急需出所就医。看守所

提升应急处置能力

立即启动紧急出所就医应急预案,值班民警、武警和驻所医生第一时间迅速就位,有序开展救治。同时,立即拨打120电话请求救治,急救人员到达现场将突发疾病人员送往医院。演练期间,备勤岗民警迅速到位,默契配合、及时救治,顺利完成了演练任务,达到了预期效果。此次演练,有效提升了监管民警的应急处突能力和实战本领,进一步细化了应急事件的处置流程。

(闫婷)

落实入住“五必须” 撑起法治“保护伞”

通辽讯 近日,通辽市公安局科尔沁分局永清派出所组织辖区旅馆业负责人召开落实未成年人入住“五必须”专题培训会。

培训会上,民警组织参会人员认真学习了相关法律法规,要求各旅馆业严格根据“必须查验入住未成年人身份、必须询问未成年人父母或者其他监护人的联系方式、必须询问同住人员身份关系等情况、必须加强安全巡查和访客管理、发现可疑情况必须立即向公安机关报告”的入住“五必须”要求,对入住旅馆业的未成年人进行保护,坚决杜绝侵害未成年人案件发生。

培训会结束后,旅馆行业从业人员表示,一定加强未成年人入住旅馆管理,共同维护辖区治安大局持续稳定。

(崔佳)

多措并举防风险

乌兰讯 为切实维护辖区社会治安形势平稳,鄂尔多斯市鄂托克旗棋盘井第二派出所结合辖区实际,多措并举,全力消除各类安全隐患,最大限度震慑违法犯罪。

该所创新空地巡防勤务,在步巡与车巡相结合的基础上,启用无人机对辖区主干道、公园广场、繁华商业区等重点部位以及人员密集场所开展空中巡视,及时排查消除各类安全隐患,有效压减违法犯罪活动空间。同时,进一步延伸社区警务“触角”,全

打防结合筑屏障

面提升社会面管控力、矛盾纠纷化解力、群众服务力。此外,该所坚持以防为主、打防结合,依托“两队一室”运行机制,建立常态化研判、扁平化指挥的警务运行体系,着力打造“精准防、有效治”的警务实战体系,有效震慑违法犯罪分子的嚣张气焰。下一步,棋盘井第二派出所将全面夯实基层派出所“主防”基础,优化警务运行机制,推动形成多维布局、协同高效的治安防控格局。

(张文强)

法治宣传进站点

本报讯 (记者王瑶 通讯员夏宇)为进一步加强铁路沿线废品收购站点治安管控工作,严厉打击拆盗、非法收购铁路器材的违法犯罪活动,近日,通辽铁路公安处保康车站派出所联合通辽市科尔沁左翼中旗政法委深入保康镇6家铁路沿线废品收购站点开展爱路护路普法宣传活动。

活动中,通过签订《不拆盗、收购、加工铁路器材协议书》,民警向废品收购站

系牢行业“安全带”

点经营者介绍了常见严禁收购的铁路器材,宣讲了收购铁路器材的违法性、危害性,并号召收购站点业主坚决杜绝收购铁路器材,发现可疑物品及时上报铁路公安机关,从源头上堵塞非法盗窃、收购渠道。

通过此次宣传活动,进一步强化了废品收购站点从业人员的守法意识,为全年铁路护路联防工作打下了良好的基础。

开展爆破作业检查 堵塞安全管理漏洞

巴彦托海讯 为进一步加强民用爆炸物品爆破作业现场的监督检查工作,及时消除民爆物品安全隐患,有效预防各类涉爆事故发生,近日,呼伦贝尔市公安局伊敏分局治安大队对内蒙古通缘爆破有限公司开展了爆破作业安全检查。

检查中,民警深入爆破作业现场对警戒线设置、爆破作业现场安全员是否严格履行职责、爆破作业现场涉爆人员是否持证上岗、民爆物品是否有专人看管、是否建立现场分台账等进行了详细检查。同时,督促爆破作业单位切实加强对爆破物品的管理,认真做好现场安全风险评估,严格落实相关作业规程及安全措施,杜绝各类事故的发生。

通过此次检查,有效提高了从业人员的安全意识、责任意识和业务水平,进一步堵塞了安全管理漏洞,杜绝了安全隐患。

(梁焜琦)